
 

 

 

 

    澎湖縣政府公共車船管理處 
 

 

 

 

 

    107年度內部滿意度調查分析報告 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

目錄 

 

壹、前言-------------------------------------------1 

貳、問卷調查主題-----------------------------------1 

參、調查過程與方法---------------------------------3 

肆、調查結果分析-----------------------------------3 

伍、問題所在及改進方案----------------------------29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第 1 頁 
 

壹、前言 

 

團隊凝聚力與高業績成正比。員工工作時的情緒、動力和個人與機關的

使命是否相符都會影響員工的認同感，工作是否能勝任愉快攸關著機關的

整體工作績效。 

本調查主要是澎湖縣政府公共車船管理處 （以下簡稱本處）基於向企

業學習的理念，針對內部員工探討其工作的各項滿意度，根據表達的內容了

解同仁在工作上的感受，重視同仁需求並協助內部政策能夠及時的因應與

調整，以期作為加強為民服務精神，提昇民眾滿意度可資憑藉的指標之一。 

 

貳、問卷調查主題 

 

問卷調查內容共設計六大面相共 24道題目，採用五點量尺表衡量滿意

度級距，分別標明「非常滿意」、「滿意」、「普通」、「不滿意」、「非常不滿意」

等五種評分選擇： 

第一部份：員工滿意度 

工 
作 
滿 

意 

度 

1.您對於目前的工作量及單位人力是否滿意? 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意 

2.您對於目前的工作環境及硬體設施是否滿意? 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意   

3.您對於工作上所得到的專業肯定與認同是否滿意? 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意   

4.您對於目前工作專業能力之發揮感到? 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意    

組 

織 

認 

同 

感 

5.您對於鄰近同業的競爭，本處因應方式及改善步調是否滿意？ 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意   

6.您對於本處的使命、願景及目標是否認同?    

1.□非常認同  2.□認同  3.□普通 4.□不認同  5.□非常

不認同 
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7.您對於本處的服務品質是否滿意? 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意 

8.您對於本處的專業能力及技術品質是否滿意? 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意   

9.您願意繼續留在本處工作嗎? 

1.□非常願意  2.□願意  3.□普通 4.□不願意  5.□非常

不願意 

工 

作 

氛 

圍 

10.當您在工作上遇到困難時，您對於單位主管提供的協助及支

援是否滿意? 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意 

11.您對於部門內同事間溝通的品質是否滿意? 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意 

12.您對於和其他部門間溝通的品質是否滿意? 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意 

13.您對於處內員工表達意見之管道是否滿意? 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意  

14.您在工作中所提出的問題或改善建議所受到重視的程度是否

滿意? 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意 

學 

習 

成 

長 

15.您對於本處提供員工專業學習成長的資源及機會是否滿意？ 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意   

16.您對本處提供您所需要的專業訓練是否滿意？ 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意   

17.您對於本處安排之在職教育訓練課程是否滿意？ 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常
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不滿意 

升 

遷 

發 

展 

18.您對於工作上所提供的設施（備）是否滿意? 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意 

19.您對於目前工作規則（定）是否滿意?   

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意 

20.您對於本處績效考核講成評估的制度是否滿意?     

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意 5.□非常

不滿意  

6.□不適用 

薪 

資 

福 

利 

21.您對於目前之薪資是否滿意? 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意 

22.您對於本處的績效獎金辦法是否滿意? 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意 

23.您對於本處整體福利制度是否滿意? 

1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通 4.□不滿意  5.□非常

不滿意 

24.整體而言，請問您對於本處在員工職業訓練、薪資福利以及其他管理

項目等各方面是否感到滿意? 

   1.□非常滿意  2.□滿意  3.□普通  4.□不滿意  5.□非常不滿

意 

第二部分：基本資料 

25.性別 1.□男     2.□女 

26.年齡 
1.□20-29歲   2.□30-39歲   3.□40-49歲   4.□50

歲以上 

27.教育程度 

1.□國（初）中及以下   2.□高中（職）    3.□大學

（專）   4.□碩士 

5.□博士 

28.職稱 

1.□公務人員  2.□保養場職工  3.□駕駛  4.□服務

員  5.□船員 

6.□臨時工    7.□其他 
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29.職位 
1.□公務主管  2.□公務非主管  3.□職工主管 4.□職

工非主管  5.□契約工  6.□臨時工 

30.服務年資 

1.□1年以下  2.□1～3年  3.□3～5年 4.□5～9年  

5.□10～19年 

6.□20 年以上 

 

參、調查過程與方法 

 

一、調查地點：澎湖縣政府公共車船管理處 

二、調查對象之選定： 

    本所內勤同仁。 

三、調查方法： 

    採不記名方式，由人事人員將問卷發給所屬同仁，問卷回收則由同仁

自行投入本室   

    問卷回收箱。 

四、調查時間： 

    自 107年 11月 12日起至 107年 11月 23日止。 

五、問卷回收情形： 

    發出問卷 55 份，回收之有效問卷計 46份，回收率 100%，回收有效

樣本數共計 46份。 

六、資料處理及分析方法： 

    （一）利用資料統計相關軟體，處理回收後之問卷資料並以圖表配合

文字說明，俾便瞭解。 

    （二）以次數分配表及分配比例圖，統計各項問題結果及有效樣本之

基本資料百分比分配。 

八、調查時程： 

    （一）規劃問卷主題及辦理方式：107年 11月 1日起至 11月 9日

止。 

    （二）問卷發出：107年 11月 12日開始。 

    （三）彙整統計：107年 11月 19日至 11月 23日止。 

    （四）資料分析：107年 11月 26日至 11月 30日。 

    （五）報告內容撰寫：107年 12月 3日。 

 

肆、調查結果分析 
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   一、問卷問題分析總圖表 

問卷題目調查結果分析一覽表 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 
問卷內容 

非常 

滿意 
滿意 普通 不滿意 

非  常 

不滿意 

1 
對於目前的工作量及單位人力

滿意度 
4 12 20 4 6 

2 
對於目前的工作環境及硬體設

施滿意度 
6 19 14 4 3 

3 
對於工作上所得到的專業肯定

與認同滿意度 
5 15 22 2 2 

4 
對於目前工作專業能力之發揮

滿意度 
6 16 19 4 1 

5 
對於鄰近同業的競爭，本處因

應方式及改善步調滿意度 
4 13 23 5 1 

6 
對於本處的使命、願景及目標

滿意度 
7 19 15 2 3 

7 對於本處的服務品質滿意度 9 21 13 2 1 

8 
本處的專業能力及技術品質滿

意度 
7 18 16 3 2 

9 願意繼續留在本處工作 9 24 10 0 3 

10 

在工作上遇到困難時，您對於

單位主管提供的協助及支援滿

意度 

7 26 8 3 2 

11 
對於部門內同事間溝通的品質

滿意度 
8 22 13 2 1 

12 
對於和其他部門間溝通的品質

滿意度 
7 21 14 3 1 

13 
對於處內員工表達意見之管道

滿意度 
6 14 15 7 4 

14 
工作中所提出的問題或改善建

議所受到重視的程度滿意度 
7 15 17 6 1 

15 
本處提供員工專業學習成長的

資源及機會滿意度 
4 15 21 5 1 
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16 
本處提供您所需要的專業訓練

滿意度 
5 17 19 4 1 

17 
對於本處安排之在職教育訓練

課程滿意度 
4 18 18 4 2 

18 
對於工作上所提供的設施

（備）滿意度 
6 17 17 4 2 

19 
對於目前工作規則（定）滿意

度 
6 21 12 5 2 

20 
對於本處績效考核獎懲評估的

制度滿意度 
7 12 18 5 4 

21 對於目前之薪資滿意度 4 18 16 5 3 

22 
對於本處的績效獎金辦法滿意

度 
5 17 14 6 4 

23 對於本處整體福利制度滿意度 6 15 16 5 4 

24 整體滿意度 6 15 18 5 2 

       

       

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二、問卷問題分項分析 
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     一、工作滿意度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【滿意度分析】 

員工對於工作環境滿意度，感到非常滿意有4人（8.7%），感到滿意者有

12人（26.09%），而感到普通者有20人（43.48%），感到不滿意者有4人（8.7%

），感到非常不滿意6人（13.04%）。調查結果顯示，員工對工作環境滿意程

度持正面評價者佔34.79%，持普通評價者43.48%，持負面評價者佔21.74%。 

對於本處同仁認為目前工作量及單位人力不平等之狀況，可能涉及課

室內或課室間，故建請長官及各課室主管在分派業務時能盡量秉公處理，權

責應區分清楚，避免員工認為業務量過重無法順利完成工作導致心理不平

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

1 

工作量

及 

單位人

力 

4 12 20 4 6 

46 9 55 

百分比 8.70% 
26.09

% 

43.48

% 
8.70% 

13.04

% 

0.00%
5.00%
10.00%
15.00%
20.00%
25.00%
30.00%
35.00%
40.00%
45.00%
50.00%

0

5

10

15

20

25

非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意

工作滿意度

對工作量及單位人力滿意度 百分比
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衡現象。 

 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

2 

工作環

境及硬

體設施

滿意度 

6 19 14 4 3 

46 9 55 

百分比 
13.04

% 

41.30

% 

30.43

% 
8.70% 6.52% 

 

 

 

 

 

【滿意度分析】 

員工對於目前的工作環境及硬體設施感到非常滿意有 6 人（13.04%），

感到滿意有 19人（41.3%），感到普通有 14人（30.43%），而感到不滿意有

4 人（8.7%），感到非常不滿意有 3 人（6.52%）。調查結果顯示，員工對於

工作環境及硬體設施滿意程度持正面評價者有 54.34%，持普通評價者有

30.43%，負面評價者有 15.22%。 

 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

3 

專業肯

定與認

同感滿 

意 度 

5 15 22 2 2 

46 9 55 

百分比 
10.87

% 

32.61

% 

47.83

% 
4.35% 4.35% 

對工作環境及硬體設施滿意度 百分比
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【滿意度分析】 

員工對於工作上所得到的專業肯定與認同感，感到非常滿意有 5 人

（10.87%），滿意有 15人（32.61%），而感到普通者達 22人（47.83%），感

到不滿意者有 2人（4.35%），感到非常不滿意者有 2人（4.35%）。依結果顯

示，員工對工作上得到的專業肯定與認同持正面評價者達 43.48%，持普通

評價者佔 8.7%。 

 

 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

4 

工作專

業能力

之發揮

滿意度 

6 16 19 4 1 

46 9 55 

百分比 
13.04

% 

34.78

% 

41.30

% 
8.70% 2.17% 

 

 

 

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

0

5

10

15

20

25

非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意

工作滿意度

對於工作上所得到的專業肯定與認同滿意度 百分比
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【滿意度分析】 

員工對於工作上發揮專業才能感到非常滿意者有 6人（13.04%），感到

滿意者 16人（34.78%），而感到普通者有 19人（41.3%），感到不滿意者有

4 人（8.7%），感到非常不滿意者 1 人（2.17%）。依結果顯示，同仁在工作

上獲得成就感持正面評價 47.82%。 

 

 

二、組織認同感 

 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

5 

因應方

式改善

步調 

4 13 23 5 1 

46 9 55 

百分比 8.70% 
28.26

% 

50.00

% 

10.87

% 
2.17% 

 

 

0.00%

5.00%

10.00%

15.00%

20.00%

25.00%

30.00%

35.00%

40.00%

45.00%

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意

工作滿意度

對於目前工作專業能力之發揮滿意度 百分比
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【滿意度分析】 

本處員工對於鄰近同業的競爭，認為因應方式及改善步調感到非常滿

意的有 4人（8.7%），感到滿意的有 13人（28.26%），而感到普通的有 23

人（50%），不滿意有 5人（10.87%），非常不滿意有 1人（2.17%），依照

結果得知，本處員工對機關因應同業競爭持正面評價者有 36.96%，而 50%

抱持普通觀感。 

 

 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

6 

使命、

願景及

目標滿 

意 度 

7 19 15 2 3 

46 9 55 

百分比 
15.22

% 

41.30

% 

32.61

% 
4.35% 6.52% 

 

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

0

5

10

15

20

25

非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意

組織認同感

對於鄰近同業的競爭，本處因應方式及改善步調滿意度 百分比
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【滿意度分析】 

員工對於本處的使命、願景及目標滿意度感到非常滿意有 7人（15.22%），

感到滿意有 19人（41.3%），感到普通的有 15人（32.61%），感到不滿意

有 2人（4.35%），感到非常不滿意有 3人（6.52%）。由結果可見，正面評

價達 56.52%，顯示同仁對於本處有其認同與忠誠度。 

 

 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

7 

服務品

質滿 意 

度 

9 21 13 2 1 

46 9 55 

百分比 
19.57

% 

46.65

% 

28.26

% 
4.35% 2.17% 
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【滿意度分析】 

員工對於本處的服務品質滿意度感到非常滿意有 9人（19.57%），感到

滿意有 21人（46.65%），感到普通有 13人（28.26%），感到不滿意有 2人

(4.35%)，非常不滿意有 1人（2.17%）。依結果顯示，本處提升服務品質的

努力在員工認知上獲得 66.22%的正面評價。 

 

 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

8 

專業能

力及技

術品質

滿意度 

7 18 16 3 2 

46 9 55 

百分比 
15.22

% 

39.13

% 

34.78

% 
6.52% 4.35% 
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第 14 頁 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【滿意度分析】 

本處的專業能力及技術品質滿意度在員工調查中感到非常滿意者有 7

人（15.22%），感到滿意有 18人（39.13%），感到普通則有 16人（34.78%），

而感到不滿意有 3人（6.52%），感到非常不滿意有 2人（4.35%）。依結果

顯示，同仁對於本處提升專業能力及技術品質佔 54%正面評價。 

 

 

 

 

 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

願意 
願意 普通 

不願

意 

非常 

不願

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

9 

續留本

處工作

意願 

9 24 10 0 3 

46 9 55 

百分比 
19.57

% 

52.17

% 

21.74

% 
0.00% 6.52% 
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【滿意度分析】 

本處員工對於繼續留在本處工作的意願感到非常願意的有 9 人

（19.57%），願意的有 24人（52.17%），普通佔 10人（21.74%），而不願

意 0人（0%），非常不願意 3人（6.52%）。依本次內部員工滿意度調查顯

示，本處員工有 72%願意繼續於本處工作。 

 

 

三、工作氛圍 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

10 

主管提

供協助

及支援

滿意度 

7 26 8 3 2 

46 9 55 

百分比 
15.22

% 

56.52

% 

17.39

% 
6.52% 4.35% 
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【滿意度分析】 

本處員工對於在工作上遇到困難時，單位主管提供協助與支援的滿意

度感到非常滿意有 7人（15.22%），感到滿意有 26人（56.52%），感到普通

有 8 人（17.39%），而感到不滿意有 3 人（6.52%），感到非常不滿意則有 2

人（4.35%）。依結果顯示，本處員工在遇到無法解決的問題時，單位主管適

時支援及協助持 72%高評價，普通評價則有 17%，認為未獲得單位主管協助

則達 11%。 

未能協助排除業務困難，涉及主管與員工溝通問題，應多加評估協調，

進而改善問題，以免破壞機關內部和諧。 

 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

11 

部門內

同事溝

通品質

滿意度 

8 22 13 2 1 

46 9 55 

百分比 
17.39

% 

47.83

% 

28.26

% 
4.35% 2.17% 
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【滿意度分析】 

針對部門內同事間溝通品質滿意度，感到非常滿意的有 8人（17.39%），

感到滿意的有 22人（47.83%），感到普通的有 13人（28.26%），而感到不滿

意的有 2人（4.35%），感到非常不滿意的有 1人（2.17%）。 

由結果得知，本處員工對於同事間溝通正面評價持 65%，顯示課室內同

事相處氣氛甚為融洽，但仍需注意有 7%的比例顯示課室間同事溝通品質不

佳，建請各課主管分配業務及權責劃分清楚並協助輔導課內同仁和諧相處。 

 

 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

12 

其他部

門溝通

品質滿 

意 度 

7 21 14 3 1 

46 9 55 

百分比 
15.22

% 

45.65

% 

30.43

% 
6.52% 2.17% 
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第 15 頁，共 30 頁 



第 18 頁 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【滿意度分析】 

而與其他部門間溝通的服務品質中，員工感到非常滿意者有 7 人

（15.22%），感到滿意者有 21 人（45.65%），感到普通者 14 人（30.43%），

而感到不滿意者有 3人（6.52%），感到非常不滿意者有 1人（2.17%）。由結

果顯示，員工在與其他課室溝通的過程中，有 61%的正面評價，仍須注意有

9%的比例表示同事間溝通品質不佳，同仁間因工作繁忙、心理壓力或工作性

質影響，難免產生摩擦，但整體業務間仍要保持順暢的溝通與彼此尊重，以

凝聚團隊向心力。 

 

 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

13 

表達意

見之 管 

道 

滿 意 

度 

6 14 15 7 4 

46 9 55 

百分比 
13.04

% 

30.43

% 

32.61

% 

15.22

% 
8.70% 
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【滿意度分析】 

員工對於處內表達意見之管道感到非常滿意者 6人（13.04%），感到滿

意者 14 人（30.43%），感到普通者 15 人（32.61%），而感到不滿意有 7 人

（15.22%），感到非常不滿意者 4人（8.7%）。依結果顯示，本處員工對於處

內可表達意見之管道持正面評價為 44%，32.61%持普通評價，24%則表示管

道不足。關於「表達意見之管道」的部分，建請各課室主管對員工溝通多加

以了解並適時介入處理，以避免因業務問題產生嫌隙造成勞資間疏離感，導

致員工對組織認同產生疑慮。 

  

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

14 

提出的

問題、

建議受

重視程

度滿意

度 

7 15 17 6 1 

46 9 55 

百分比 
15.22

% 

32.61

% 

36.96

% 

13.04

% 
2.17% 
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【滿意度分析】 

員工對於工作中提出的問題或改善建議受到重視的程度感到非常滿意

的有 7 人（15.22%），感到滿意的有 15 人（32.61%），感到普通的有 17 人

（36.96%），而感到不滿意的有 6 人（13.04%），感到非常不滿意的有 1 人

（2.17%）。依結果顯示，員工對於自己在工作中遇到困難提出問題及建議時

受到重視的達 47.83%，普通評價持 36.96%，有 15.21%的員工表示沒有受到

重視，單位主管應多加溝通，謀求最適運作方式，避免造成員工心理不平衡。 

 

四、學習成長 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

15 

提供員

工專業

學習資

源和機

會滿意

度 

4 15 21 5 1 

46 9 55 

百分比 8.70% 
32.61

% 

45.65

% 

10.87

% 
2.17% 
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【滿意度分析】 

本處提供員工專業學習成長的資源及機會滿意度感到非常滿意的有

4 人（8.70%），感到滿意的有 15 人（32.61%），感到普通的有 21 人

（45.65%），而感到不滿意的有 5人（10.87%），感到非常不滿意的有 1

人（2.17%）。依結果顯示，本處員工對於獲得專業學習成長的資源及機

會持正面評價者佔 41%，持普通評價者 46%，表示不滿意及非常不滿意者

約 13%。針對職能訓練不滿意的原因，可能是因為資源不足，建議隨時反

應以利承辦人協助處理。 

 

 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

16 

專業訓

練滿 意 

度 

5 17 19 4 1 

46 9 55 

百分比 
10.87

% 

36.96

% 

41.30

% 
8.70% 2.17% 
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【滿意度分析】 

對於本處提供所需要的專業訓練滿意度，感到非常滿意者有 5 人

（10.87%），感到滿意者 17人（36.96%），而感到普通者有 19人（41.3%），

感到不滿意者有 4人（8.7%），感到非常不滿意有 1人（2.17%）。透過專

業教育訓練可提升同仁成就感，進而激發工作熱情與士氣，故提供所需的專

業訓練是必要的，然而依結果顯示，員工對於本處安排的專業訓練持正面評

價者 48%，41%持普通評價，不滿意及非常不滿意佔 11%。 

 

 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

17 

在職教

育訓練

課程滿 

意 度 

4 18 18 4 2 

46 9 55 

百分比 8.70% 
39.13

% 

39.13

% 
8.70% 4.35% 
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【滿意度分析】 

對於本處安排之在職教育訓練課程滿意度，同仁們感到非常滿意的有 4

人（8.7%），感到滿意的有 18人（39.13%），感到普通的有 18人（39.13%），

而不滿意及非常不滿意各為 4人（8.7%）及 2人（4.35%）。依結果顯示本

處安排的在職教育訓練課程有 48%的正面評價，39%普通評價，不滿意及非

常不滿意之意見持13%。透過不同時期的訓練，反覆練習與溫故知新的方式，

提高工作效率與減少職業災害，建議調整最適方案，落實在職教育訓練。 

 

 

五、升遷發展 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

18 

設 施

（備）滿 

意 度 

6 17 17 4 2 

46 9 55 

百分比 
13.04

% 

36.96

% 

36.96

% 
8.70% 4.35% 
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【滿意度分析】 

本處員工對於工作上所提供的設施（備）滿意度，感到非常滿意的有 6

人（13.04%），感到滿意的有 17人（36.96%），感到普通的有 17人（36.96%），

而感到不滿意的有 4人（8.7%），感到非常不滿意的有 2人（4.35%）。依

結果顯示，本處員工對於設施（備）持 50%的正面評價，36.96%的普通評價，

13%表示不滿意及非常不滿意。 

 

 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

19 

工作規

則滿 意 

度 

6 21 12 5 2 

46 9 55 

百分比 
13.04

% 

45.65

% 

26.09

% 

10.87

% 
4.35% 
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對於工作上所提供的設施(備)滿意度 百分比
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【滿意度分析】 

本處員工對於工作規則訂定與修正感到非常滿意者有 6人（13.04%），

滿意者有 21 人（45.65%），普通者 12 人（26.09%），而不滿意者有 5 人

（10.87%），非常不滿意有 2人（4.35%）。本處基於營運需要，依照勞動

基準法及政府有關法令制定工作規則，令員工有相對保障應是滿意主因。 

 

 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

20 

績效考

核評估

制度滿 

意 度 

7 12 18 5 4 

46 9 55 

百分比 
15.22

% 

26.09

% 

39.13

% 

10.87

% 
8.70% 
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【滿意度分析】 

本處績效考核獎懲評估的制度在員工滿意度裡非常滿意有 7 人

（15.22%），滿意有 12人（26.09%），普通有 18人（39.13%），不滿意 5

人(10.87%)，而非常不滿意則有 4 人（7.5%）。結果顯示員工有 41.31%正

面評價。 

 

 

六、薪資福利 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

21 

薪  資 

滿意度 
4 18 16 5 3 

46 9 55 

百分比 8.70% 
39.13

% 

34.78

% 

10.87

% 
6.52% 
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對於本處績效考核獎懲評估的制度滿意度 百分比
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【滿意度分析】 

關於本處員工對於目前薪資感到非常滿意有 4 人（8.7%），滿意有 18

人（39.13%），普通有 16人（34.78%），不滿意有 5人（10.87%），非常

不滿意則有 3 人（6.52%）。依結果顯示，本處員工對目前薪資持 48%正面

評價。 

 

 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

22 

績效獎

金滿 意 

度 

5 17 14 6 4 

46 9 55 

百分比 
10.87

% 

36.96

% 

30.43

% 

13.04

% 
8.70% 
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【滿意度分析】 

 

績效獎金辦法對於本處員工感到非常滿意者 5 人（10.87%），滿意者

17人（36.96%），持普通態度有 14人（30.43%），而不滿意者 6人（13.04%），

非常不滿意者 4 人（8.7%）。依結果顯示，同仁抱持 48%正面評價，30%普

通評價，22%同仁對績效獎金制度持不滿意態度。 

 

 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

23 

整體福

利滿 意 

度 

6 15 16 5 4 

46 9 55 

百分比 
13.04

% 

32.61

% 

34.78

% 

10.87

% 
8.70% 
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【滿意度分析】 

員工對於本處整體福利制度感到非常滿意有 6人（13.04%），感到滿意

有 15 人（32.61%），感到普通有 16 人（34.78%），而感到不滿意有 5 人

(10.87%)，非常不滿意有 4人（8.7%），按結果顯示本處整體福利制度擁有

45.65%評價。 

 

 

七、整體滿意度 

澎 湖 縣 政 府 公 共 車 船 管 理 處 1 0 7 年 度 問 卷 分 析 資 料 表 

題

號 

問卷內

容 

非常 

滿意 
滿意 普通 

不滿

意 

非常 

不滿

意 

填答 

總數 

未填

答 

總發

放份

數 

24 

整體滿

意度 
6 15 18 5 2 

46 9 55 

百分比 
13.04

% 

32.61

% 

39.13

% 

10.87

% 
4.35% 
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對於本處整體福利制度滿意度 百分比
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【滿意度分析】 

員工對於整體滿意度，感到非常滿意的有 6人（13.04%），感到滿意的

有 15人（32.61%），感到普通的有 18人（39.13%），而感到不滿意有 5人

（10.87%），非常不滿意有 2人（4.35%）。整體而言，本處同仁對於在職

訓練、薪資福利以及其他管理項目之滿意度，多集中於「滿意」及「普通」，

顯示本處同仁對於整體滿度介於可接受階段。 

 

 

伍、問題所在及改進方案 

 

本處內部同仁針對問卷選項主要以「滿意」比率為最高、「普通」次之

再者為「非常滿意」，列不滿意最高為第 14題「工作中所提出的問題或改

善建議所受到重視的程度」、第 22題「績效獎金辦法」非常不滿意則為第

1題「對目前的工作量及單位人力不均」。以下根據問卷調查進行結果分析，

並對其中不滿意事項進行探討問題所在及改進方案。 

 

一、工作滿意度： 

    1.分    析：同仁對於「目前的工作量及單位人力」此項滿意度最低，

不滿意有 8%、非常不滿意高達 13%、普通佔 43%。 

    2.問題所在：目前本處公務人員因經費原因，預算人力不足，大部份以

工代職，使部份部門職工人力被抽離，造成工作量加重，

另因部門間專業程度差異，比如駕駛專業與專業差距甚大，

造成業務輪調之困難，同仁對工作量及人力有所不滿。 
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    3.改進方案：請各課室主管就內部工作多加評估並居間溝通、協調，先

試著課室內業務輪調，使同仁了解別人的工作辛勞排除成

見，進而改善相關問題。另各課室對於具有跨領域專長之

同仁，應加以彈性調動或課室間互相協調，適時建請首長

同意互為調換以使人力流動，另比較不需專業之課室人力

工作，可由專業人力調往，以彈性運用。 

二、組織認同感： 

1.分    析：本處內部員工對組織認同程度甚高，其中對於「本處之使

命、願景及目標」及「本處服務品質」2 項滿意度最高，

其非常滿意及滿意比率總合分別占 57%、66%。 

2.問題所在：此項目仍有不滿意及非常不滿意者，其中「對於臨近同業

競爭，本處因應方式及改善步調」不滿意有 11%，非常不

滿意 2%，問題在於本處為公部門，車輛或路線調度需依一

定程序，欠缺彈性與同行競爭力。 

3.改進方案：請相關主管部門車輛路線規劃除依地方民意反映，應多加

主動協調，並多規劃乘客量大路線及時間，並提升服務態

度，以客為尊，增加與同行競爭力。 

三、 工作氛圍： 

     1.分   析：本問項內部員工滿意度皆高，其中對於「在工作遇到困

難時單位主管提供的協助及支援」最高，非常滿意及滿

意比率合計占 72%。原因為本處有定期召開勞資協調會

給員工表達意見機會，故員工滿意度高。 

     2.問題所在及改進方案：對於不滿意事項反映最多為「工作中所提出

的問題或改善、建議所受重視程度滿意度」最低，其

中不滿意占 13%，非常不滿意占 2%，問題在於本處為

公營事業單位並為虧損單位，相關經費預算有限，部

份內部同仁建議設備改善，無法於短時間內修復或補

足，為同仁所不滿，應加強向縣府爭取經費，以便使

其建議受重視。 

四、學習成長： 

    1.分   析：內部員工對於「本處提供專業訓練滿意度及本處安排之在

職教育訓練課程」兩項滿意度最高，滿意及最滿意比率合

計各達 48%，顯示專業訓練可提升同仁成就感，進而激發

工作熱情與士氣，每年本處有多次派遣補助船員或駕駛至

台進行專業訓練，給予公假，最不滿意為「提供員工專業
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學習成長的資源及機會」，占負面比率合計 13%。 

    2.問題所在：本問項選不滿意者最高項目為「提供員工專業學習成長的

資源及機會」，因本縣為離島縣市，地處偏遠，能夠提供

員工專業研習之外部資源不多，內部預算又不足，必須動

則至縣府或其他機關或前往台灣本島受訓，造成資源及機

會降低。 

    3.改進方案：將於年度內增加員工專業訓練之經費，並繼續尋求縣府或

其他機關之橫向資源協助及管道，互相聯合支援，以彌補

不足。 

五、升遷發展： 

    1.分    析：內部員工對問項最滿意為「對目前工作規則滿意度」，

其中非常滿意及滿意度合計達 59%。原因在於本處工作

規則皆已將勞基法之休假、福利等工作條件融入，不滿

意最高比率為「績效考核評估制度」，其中不滿意及非

常不滿意合計 20%。 

    2.問題所在及改進方案：本處各部門基於工作型態差距頗大，考核評比

甚難絕對公平性，如外勤駕駛與內勤技工工

作地點、性質差異甚大，外勤駕駛在外開車與

民眾接觸動則犯錯懲處，內勤則不易發生，故

改進方案在於考核評估時增加外勤人員之獎

勵，以達鼓舞效果及公平性。 

六、薪資福利： 

    1.分  析：同仁普遍對於目前的薪資抱持滿意度達 48%，打造完善健全

的福利制度，提供員工一個安心、溫馨、無後顧之憂的工作

環境。 

    2.問題所在及改進方案：目前本處因時代變遷新進職工薪資制度與舊

有職工略有不同，容易產生歧異及誤解，對新

進職工需多加說明，告知權益，於規定容許範

圍內給予該有之福利及工作條件，以促進勞

資和諧。 


